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Умножение и деление натуральных чисел
Цель занятия: Применение умений выполнять умножение и деление натуральных чисел при решении задач с практическим содержанием через создание мини – проекта.

Ход занятия: 

1. Организационный момент:

-  Начать занятие я хочу с вопроса «Как вы представляете школу будущего? Какой она должна быть?» (ученики высказывают свое мнение, свои мечты).

- У меня тоже есть свои представления по этому вопросу. Но чтобы  узнать мои мечты вам  необходимо выполнить устную работу 

2. Устная работа: ученикам предлагается выполнить устную работу  на слайдах в презентации (приложение 1).

3. Практическая работа:
- Мы вместе с вами хотим, чтобы школа была современной, красивой, а для этого необходимо сделать ремонт школьных помещений. 

Цель занятия: сделать проект на тему «Бюджет на ремонт школьной столовой» (закупка материалов).
Зачитываю цель проекта:  произвести расчет денежных средств, необходимых для закупки материалов на ремонт школьной столовой. 

   - Что необходимо сделать для того чтобы достичь цели проекта?

 (измерить стены, окна, пол, потолок столовой; узнать цены на строительные материалы, рассчитать площадь окрашиваемых и оштукатуренных поверхностей)
Формулируем вместе с учениками  задачи проекта: 
1. собрать информацию о ценах на строительные материалы в магазинах города Брянска;

2. произвести измерения для расчета площади окрашиваемой поверхности, поверхности стен, требующих оштукатуривания;

3. произвести расчет площади поверхности окон и потолка в столовой; 
4. сделать сводную смету на закупку материалов, необходимых для ремонта столовой.
Работа в группах:

Каждая из групп занимается своим направлением работы (карточки задания прилагаются)
1 группа – строительная фирма № 1 занимается покупкой штукатурки;

2 группа – строительная фирма № 2 занимается покупкой краски;

3 группа – оконная фирма занимается заказом и установкой окон;

4 группа – занимается ремонтом потолков;
5 группа – занимается заказом машин для перевозки закупленного материала.

В каждой группе назначается руководитель, который распределяет обязанности каждого члена группы и контролирует правильность выполнения заданий.

Отчет: 
По истечении определенного времени каждая группа дает отчет о выполненной работе: руководитель сжато рассказывает как выполнялось их задание и к каким результатам они пришли. Руководитель сообщает о решении группы в каком магазине и по какой стоимости закупается ими товар (на отдельной странице конспекта на интерактивной доске написана задача каждой группы и варианты ответов, среди которых есть верные и неверные с учетом распространенных ошибок учеников; ученик  переносить выбранные ответы в итоговую таблицу для своей задачи).
Подведение итогов:

Ученик – главный бухгалтер подводит общий результат работы всех групп. Он заносит в «Сводную смету» результаты каждой группы и затем подсчитывает на закрытой доске общую сумму на покупку материалов (остальные учащиеся считают в тетрадях) и заносит в таблицу.

Вопросы учащимся: - Какая цель занятия была  поставлена?

                                    - Достигли ли этой цели на сегодняшнем занятии?
                                     - Какое применение может быть у проекта?

 4. Домашнее задание: придумать тему проекта, составить кроссворд из 10 слов из пунктов 11 – 14. 
Приложение

Расход денежных средств на закупку штукатурки

Школе нужно приобрести штукатурку у одного из трех поставщиков. Цены и условия  приведены в таблице. Сколько рублей придется заплатить за  покупку?
	Наименование

штукатурки
	Площадь  поверхности, м2
	Цена за 30 кг смеси, рублей
	Расход штукатурки, кг смеси на 1 м2
	Дополнительные услуги

	Гипсовая
	180  м2
	350 рублей
	2 кг
	нет

	Цементно - песчаная


	180  м2
	360 рублей
	2 кг
	Скидка 300 рублей при покупке свыше 

3500 рублей 

	Цементная
	180  м2
	340 рублей
	2 кг
	нет


	Наименование штукатурки
	Сумма, рублей

	Гипсовая


	

	Цементно - песчаная


	

	Цементная


	


                                                                     Расход денежных средств на покраску
            Школе нужно покрасить стены, для этого необходимо приобрести краску у одного из трех    поставщиков. Цены и условия указаны в таблице. Сколько стоит самая дешевая покупка краски?

	Название магазина
	Площадь окрашиваемой поверхности, м2
	Цена 1 кг краски, рублей
	Расход краски, 
кг на 10 м2
	Дополнительные услуги

	Строймаркет
	180  м2
	135 рублей
	4 кг
	Скидка  1000  руб при покупке свыше 10000 руб

	Стройгигант
	180  м2
	130 рублей
	4 кг
	нет

	МегаЛюкс
	180  м2
	142 рубля
	4 кг
	Скидка 1500 рублей при покупке свыше 10000 рублей


	Название магазина
	Сумма, рублей

	Строймаркет 


	

	Стройгигант


	

	МегаЛюкс


	


Расчет средств на покупку и установку окон

Школа  планирует купить 10 окон у одного из трех производителей. Размеры одного окна 5 м2. Цены и условия установки приведены в таблице. Во сколько рублей обойдется покупка в каждой из фирм?

	Фирма производитель
	Цена окна
(руб. за м2)
	Стоимость установки
(руб. за одно окно)
	Специальные условия

	Русские окна
	1520
	500
	Нет

	Диса – окна
	1500
	700
	Если стоимость заказа выше 60000 руб. скидка 2000 рублей

	Новый дом
	1570
	600
	При заказе свыше 75000 руб. установка бесплатно.


	Фирма - производитель
	Сумма (рубли)

	Русские окна


	

	Диса – окна


	

	Новый дом
	


                                                                     Расход денежных средств на ремонт потолка

            Школе нужно отремонтировать потолок, для этого необходимо приобрести гипсокартон у одного из трех поставщиков. Цены и условия указаны в таблице. Сколько стоит покупка гипсокартона?

	Название производителя
	Площадь поверхности, м2
	Площадь одного листа гипсокартона, м2
	Цена 1 одного листа,

руб
	Дополнительные услуги

	Кнауф
	210  м2
	 3
	432
	Скидка 2000 рублей при покупке свыше 

30000 рублей

	Белгипс
	210  м2
	3
	364


	Скидка 500 рублей при покупке свыше 30000 рублей 


	Название магазина
	Сумма, рублей

	                      Кнауф 


	

	Белгипс
	


Оплата транспортных услуг

Для транспортировки 29 тонн груза на 50 км можно воспользоваться услугами одной из трех фирм-перевозчиков. Стоимость перевозки и грузоподъемность автомобилей для каждого перевозчика указана в таблице. Сколько рублей придется заплатить за  перевозку в каждой из фирм?
	Перевозчик
	Стоимость перевозки одним автомобилем 
                     (руб. на 10 км)
	Грузоподъемность автомобилей 
(тонн)

	А
	350
	3

	Б
	420
	4

	В
	930
	10


	Перевозчик
	Сумма (рублей)

	А
	

	Б
	

	В
	


Сводная смета 
расчета затрат на покупку строительных материалов

	№
	Группа
	Сумма, руб

	1
	Строительная №1
	

	2
	Строительная №2
	

	3
	Оконная фирма
	

	4
	Ремонт потолков
	

	5
	Транспортная фирма
	

	           Итого
	
	


Вывод: Минимальная сумма для ремонта школьной столовой равна ……………………………………….
